

陈露

# 小空间大利用 小户型装修有技巧

在房价步步高涨的今天，想要拥有一个温馨的小窝着实不容易。越来越多的购房限制，让年轻的上班族将目光转向小户型或者商住两用的房子。

正所谓麻雀虽小，五脏俱全，小户型装修起来可绝不能马虎。一所房子，哪怕只有四五十平方米，也可以承载住户对家的渴望，只要合理地装修和布置，一样可以打造温馨舒适的港湾。

快快跟随大牌设计师们的脚步，多掌握几手小户型装修的技巧吧！

## 小户型装修以简约明亮为主



金乔  
职位：英乔装饰主创设计师  
擅长风格：美式、欧式  
设计理念：拥有初学者的心态，不断吸收，不断成长！

近年来，小户型成了很多工薪阶层的首选。乐清的小户型楼房也越来越多，小户型装修的需求随之增多。小的空间要合理布置和利用，才能出现好的装修效果。金乔设计师表示，小户型装修还是以简约和明亮为主。

对于小户型装修的色彩选择，金乔建议使用明亮色系，在一定程度起到拓展空间的作用。当前，白色和米色是较为流行的两种颜色。选用家具方面，还是以小为宜，可购置一些富有现代设计感而体积小巧的，切不可选用过大而奢华系的家具。小户型装修最重要的就是提高空间的利用率，因此可以考虑书架与柜子一体化的设计。

一切设计还是以客户的需求为中心。金乔说，针对小户型装修，一些空间的功能需求就不太必要了，例如卫生间的干湿分离、浴缸的摆设以及厨房、吧台的设计等。当然，这些功能最后还是以客户的实际需求为准。

## 小户型装修更需要设计师



石丽萍  
职业：雷艺装饰主案设计师  
擅长风格：现代、新中式、美式  
设计理念：用心为生活而设计

随着如今80、90后步入职场，经济实用的小户型成为很多年轻人的选择。小户型的装修要求更精细，空间区分更严谨，对材料工艺要求更精致，反之很难有品质感，而且可能还会带来维修困难。因此，小户型的装修更需要一位设计师来设计和安排。

麻雀虽小，五脏俱全。即使再小的房子也能焕发不一样的魅力。作为设计师就需要考虑到业主的生活习惯，在舒适的前提下对空间进行合理的规划和布置，以满足业主的会客、就餐、娱乐、休息等基本的生活需要。石丽萍建议，巧妙运用对光线无阻碍的隔断来区分小空间，既能实现各个空间的互动交流，也可以提升空间的利用率。以人为本，收纳为辅。在小户型装修中要多考虑储藏柜、厨房、卫生间、阳台等各类小空间的收纳性，使视觉上看不到杂物，空间整洁。

材料运用的环保、价格、效果往往是业主们最为关心的。因此，在材料运用方面，业主在一定的预算范围内，需要与设计师配合，选择有保障且适合自己的材料。后期的家具布置方面，窗帘等可使用中间色，与墙面形成深浅对比，使得空间更饱满，有氛围。

## 小户型装修设计的六大小窍门



林秋  
职业：乐清丽园装饰设计一组主任  
擅长风格：美式、港式、欧式

设计理念：设计是一种追求完美的生活态度和追求品味的生活概念，让灵感自由释放，创造一个心灵渴望的空间。

### 一、空间布局要合理

小户型由于面积比较小，使用很多的功能房间就不会存在，所以要保证卧室、客厅、卫浴、厨房这些基本的功能性房间和空间的存在，其他的可以根据剩余空间的大小以及自己的需求来设计。

### 二、轻装修重装饰

由于小户型的消费对象多为年轻人，所以在装修时尽量少做造型。应当把有限的预算花费到一些实用的装饰品上。

### 三、色调要合理

小户型一般空间显得昏暗狭小，因此在色调的选择上尽量选择一些浅色调，这样可以视觉空间变得大一点。还可以采用具有通透性或玻璃材质的家具和桌椅等，使空间变得明亮又宽敞。

### 四、巧用隔断

可以利用一些隔断把一个房间分割成多个功能区，比如把书房和客房利用一个隔断分割开来，增加小房间的利用率。还可以把客厅和餐厅进行分割等。

### 五、收纳

由于小户型不会存在专门的杂物房，所以家庭中的收纳会是一个需要注意的问题，这个我们可以通过利用墙面和家具来收纳空间。比如我们可以把手提包挂在墙上，只需要一些简单的设计就可以了。

### 六、禁用大家具

由于小户型空间小，在选用家具的时候以小巧、轻灵为原则。



加 乐清湾君 好友，加入 乐报装修群，乐清顶尖建筑设计师、软装设计师都在这里，一键解决您的装修烦恼。